
92% se entende como ativista pelo parto humanizado

64% participam de atos e manifestações.64% participam de atos e manifestações.64% participam de atos e manifestações.71% participam de atos e manifestações.

Doulas são profissionais que prestam suporte informacional, físico e emocional às pessoas 
gestantes e puérperas em todo o ciclo gravídico puerperal, colaborando na assistência 
multidisciplinar. Descubra aqui dados dos resultados da pesquisa de Mapeamento de 
Doulas nos estados de Mato Grosso, Paraíba, Rio de Janeiro, Santa Catarina e São Paulo.

COMO GESTANTES CHEGAM ATÉ VOCÊ?

> 27% atua somente como doula;
> 75% possuem outra fonte de renda

RENDA

Retrato das Doulas (mt, pb, rj, sc, sp)

RETRATO DAS DOULAS 
Série de Infográficos - Pesquisa Mapeamento de Doulas 
2020/2021. Realização: EPSJV/FIOCRUZ e ADOULASRJ. 
Apoio: ADOMATO, ADOSC, ADOSP, ADPB e 
FENADOULASBR. Coordenação da Pesquisa: José Mauro 
Pinto (LIRES) e Morgana Eneile (LIRES e ADOULASRJ). 

Articuladoras Regionais: Anne Mathilde (MT), 
Amanda Assis (SC),  Bruna Grasiele (PB) e Kau 
Murua (SP). Tratamento do Banco de Dados: Bianca 
Leandro (LIRES/EPSJV). Produção de Conteúdos: 
Kau Murua e Morgana Eneile. Designer: Alan Fragoso

17,4% - Psicóloga/o
17,4% - Enfermeira/o

16% - Técnica/o de enfermagem
13,3% - Fisioterapeuta

10,5% - Enfermeira/o Obstétrica
23,2% - Outros

> 37% também tem outra formação na 
área da saúde.
> 98% possuem certificação de doula

> Metade realiza rodas 
de apoio à gestação, 
parto e puerpério.

> Presença 
na internet 
de 78%

56,2% - Indicação de outras mulheres que você acompanhou

12,9% - Indicação de amigos/familiares que conhecem meu trabalho
7,5% - Indicação de profissionais do parto

20,9% - outros meios

17,4% - Internet

VOCÊ SE SUSTENTA COM O QUE 
GANHA NO TRABALHO COMO DOULA?

VOCÊ É 
ASSOCIADA À 
ASSOCIAÇÃO 
DE DOULAS DO 
ESTADO?

> 65% TÊM RENDA MENSAL ATÉ 
3 SALÁRIOS MÍNIMOS 

> 11% TÊM RENDA ACIMA DE 
6 SALÁRIOS.

     34% - Foi o motivo principal
     32% - Influenciou muito
     15% - Influenciou um pouco
     20% - Já era doula antes de ter filhos
     19% - Já queria ser doula antes de 
ter filhos

INFLUÊNCIA 
DO MODO DE 
NASCIMENTO 
DOS FILHOS 
PARA SE 
TORNAR 
DOULA

72% 
são mães 

Doulas que são mães
54% tiveram doula.

58% tiveram 
parto humanizado.

42% relatam 
terem sofrido 
Violência Obstétrica.

2% - Amarela
0% - Indígena
11% - Preta
21% - Parda
64% - Branca
2% - Não se aplica

PERFIL MT
PB
SC
RJ
SP

> 43% mora nas capitais. E dentre 
as que estão fora, a concentração 
ocorre nas regiões metropolitanas.

Formacão

> 71% das doulas são atuantes.
> 30% são associadas a ass. estado.

> Mais da metade acompanharam menos 
de 20 nascimentos.
> 15% acompanharam mais de 100 
nascimentos;

     8% - 1
     10% - 2
     6% - 3
     3% - 4 
     2% - 5 ou mais
     71% - Não tenho regularidade    

QUANTOS PARTOS EM MÉDIAS 
ATENDE POR MÊS?

LOCAL DE NASCIMENTO

Somente 5% cobra acima de 2000. 
32% acima de R$ 1500, contra 19% que cobram menos 
que o salário mínimo e/ou o piso mínimo da categoria. 
71% aceitam múltiplas formas de pagamento.
64% atuam em ações como voluntárias

5% Sim
95% Não

EM SUA OPINIÃO, A DOULA 
É RECONHECIDA E 
VALORIZADA NO BRASIL?

AMPLO CONSENSO QUE A 
DOULA DEVE FAZER DA EQUIPE 
MULTIDISCIPLINAR NO SUS 

PERCEPÇÃO DA MELHORIA NA ACEITAÇÃO 
DAS DOULAS NOS ATENDIMENTOS DE 
PARTO APÓS A SANÇÃO DA LEI DE DOULAS:

Opinião das doulas sobre reconhecimento, Ativismo e Cenário Obstétrico

     Mato Grosso - 7% respondentes
     Paraíba - 12% respondentes
     Rio de Janeiro - 25% respondentes
     Santa Catarina - 19% respondentes
     São Paulo - 37% respondentes

> 36% são heterosexuais. 
> 100% sexo e genero femino.
> 55%  não responderam

> 49% estão entre a faixa de 
31 a 40 anos. 

> 88% possuem 
ensino superior 
(de incompleto a pós).
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6% - Partos domiciliares

42% - Partos hospitalares em 
instituição particular

52% - Partos hospitalares em 
instituição pública

OBS: Não existe Casa de Parto em MT e PB.

Sim 
65%

Não
35% 

ESTÁ SATISFEITA(O) COM 
O VALOR QUE COBRA 
PELOS SEUS SERVIÇOS?

COM BASE NA MÉDIA DOS 
ATENDIMENTOS FEITOS 
ATÉ ESTE MOMENTO, 
QUAL CLASSE SOCIAL 
PREDOMINANTE DAS 
GESTANTES ATENDIDAS? 

9,6% - Classe baixa
35,4% - Classe média-baixa
58% - Classe média
12,9% - Classe média-alta

Difusão da Informacão em saúde

Atuacão

condicoes de Atuacão

REMUNERACãO

100% 


